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Salvați Copiii România și Fundația OMV Petrom deschid concursul “Primul 
pas spre sănătate” pentru dotarea a 60 de cabinete de medicină de familie 

din mediul rural 

 
București, 3 iunie 2025: 60 de cabinete de medicină de familie din zone dezavantajate vor fi dotate 
cu aparatură medicală modernă de către Organizația Salvați Copiii România și Fundația OMV Petrom, 
în cadrul  celui mai mare program național de susținere a medicinei de familie în mediul rural, „Primul 
pas spre sănătate”. Investiția pentru dotarea celor 60 de cabinete se ridică la 1 milion de euro. Prin 
adăugarea noilor cabinete, programul va ajunge la un total de 160 de cabinete de medicină de familie 
din zonele rurale dotate cu aparatură medicală (2023-2025). 
 
Scopul principal al programului “Primul pas spre sănătate” este reducerea ratei mortalității infantile. 
Programul are ca obiectiv consolidarea capacității specialiștilor din domeniul asistenței medicale 
primare de a oferi servicii medicale de calitate: asistență medicală pentru copii și gravide, precum și 
educație pentru sănătate, cu o atenție specială acordată celor mai vulnerabile categorii. Ecograf, 
electrocardiograf, defibrilator automat, holter tensiune arterială, pulsoximetru, doppler vascular și 
fetal, geantă medicală de prim ajutor, trusă completă de mică chirurgie, instrumentar medical pot 
ajunge prin concurs deschis în 60 de cabinete de medicină de familie din mediul rural. Cabinetele 
interesate se pot înscrie în concursul ce va fi deschis în perioada 3 Iunie - 4 Iulie 2025. Mai multe detalii 
despre criteriile de selecție a cabinetelor sunt aici.   
 
„Sănătatea trebuie să fie un drept garantat pentru fiecare copil, pentru fiecare mamă, indiferent unde 
s-a născut sau unde trăiește. Prin acest program, reușim nu doar să dotăm cabinete medicale cu 
echipamente vitale, ci să oferim demnitate, încredere și sprijin concret în comunități. Este un demers 
care salvează vieți, dar și care repară nedreptăți structurale. Atunci când un copil dintr-un sat izolat are 
aceeași șansă la viață ca un copil dintr-un centru urban, putem spune cu adevărat că facem progrese ca 
societate”, explică Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România.  
 
 „Obiectivul Fundației OMV Petrom prin această investiție este să contribuie la reducerea ratei 
mortalității infantile care, în continuare, este una din cele mai mari din Europa. Mamele și copiii din 
mediul rural reprezintă populația cu cel mai mare risc, de aceea vrem să ajungem cât mai aproape de ei 
prin intermediul medicilor de familie de la sate. „Primul pas spre sănătate” este primul și singurul 
program care urmărește să îmbunătățească condițiile pentru medicina din mediul rural”, a precizat 
Steven van Groningen, Președintele Fundației OMV Petrom.  
 
Despre program 
În cadrul strategiei celor doua organizații de reducere a mortalității infantile, prin programul „Primul 
pas spre sănătate” până la finalul anului 2025 vor fi dotate 160 de cabinete de medicină de familie cu 
echipamente medicale utile în primul rând pentru monitorizarea sarcinilor, îngrijirea mamei si copilului, 
dar și pentru întreaga comunitate. Prin asigurarea de consultații la nivel local, se urmărește 
îmbunătățirea calității serviciilor medicale din zonele rurale și, implicit, scăderea presiunii pentru 
spitalele județene sau camerele de gardă din marile orașe și reducerea distanței și a costurilor pentru 
consultații pre- și postnatale. Programul este implementat de Salvați Copiii, iar finanțarea Fundației 
OMV Petrom se ridică la 2,5 milioane de euro în cele trei ediții de până acum (2023-2025). 
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Date statistice: 

• România înregistrează una dintre cele mai mari rate ale mortalității infantile din UE, cu 5,6 decese 
la 1.000 de nașteri vii, comparativ cu media UE de 3,3 decese la 1.000 de nașteri vii1. 

• Conform Eurostat2, România este țara din UE cu cel mai mare număr de mame sub 15 ani si pe locul 
1 la mame adolescente: 1 din 11 bebeluși născuți are mamă adolescentă.  

• Conform raportărilor INS din anul 2023, un număr foarte mare de gravide nu au beneficiat de 
consultații prenatale, reprezentând 17% din totalul nașterilor3.  

• Potrivit Institutului Național de Statistică, un sfert dintre nașterile provenite de la minore și 
adolescente nu au beneficiat de îngrijire prenatală4.  

• Numărul de decese în mediul rural al copiilor sub vârsta de un an este mai mare decât cel înregistrat 
în mediul urban, respectiv 6,6‰ față de 4,6‰5.  

• 17% din comunele din România nu au medic de familie propriu, iar 33% din localitățile din România 
au deficit de medici de familie6.  

Despre Organizaţia Salvaţi Copiii:   
De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 
beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din 
organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, 
în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, 
identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același 
timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al 
copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât 
acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea 
copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea 
responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the 
Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului şi care 
cuprinde 30 de membri și desfășoară în prezent programe în 110 țări, VIZIUNEA noastră este o lume 
care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, 
asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și 
producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost 
implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 
 
Despre Fundația OMV Petrom: 
Lansată în anul 2022, Fundația OMV Petrom construiește programe și susține investiții pe termen lung 
în România pentru comunități dezavantajate, în trei domenii cheie: educație timpurie, sănătate timpurie 
și biodiversitate.  
www.fundatiaomvpetrom.ro  
 
Contact Media: 
Silvia Burcea | Coordonator Program Sănătatea Mamei și a Copilului | Salvați Copiii România  
E-mail: silvia.burcea@salvaticopiii.ro, Telefon: 0740 590 726 

 
1 Conform datelor INS, „Rata Mortalității Infantile, 2023, link aici 
2 Conform datelor Eurostat, “Live births by mother's age and birth order”, link aici 
3 Raport privind sănătatea copilului mic și sănătatea reproductiva prin prisma indicatorilor demografici link aici   
4 Raport privind sănătatea copilului mic și sănătatea reproductiva prin prisma indicatorilor demografici link aici   
5 Conform datelor INS, „Rata Mortalității Infantile, 2023, link aici 
6 Sursa: date prelucrate - INS, baza de date TEMPO ONLINE, cod tabel ADM101A și  CNAS, localități cu deficit si fără medic de familie, 
2024, link aici 
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